

24 мая во всех странах, где живут славяне, празднуют День славянской письменности и культуры. Этот день посвящен ученым и просветителям, основоположникам славянской письменности, получившим сан святых – Кириллу и Мефодию.

В рамках праздника в межпоселенческой центральной библиотеке 23 и 24 мая прошли два мероприятия, на которые были приглашены студенты БАЭМТ (Балаковский автомобильно-электромеханический техникум) и БПТ (Балаковский политехнический техникум).

Открыли мероприятие участники ансамбля русской песни «Вечора» (Балаковский техникум искусств), исполнив песню «Святые России».

«По широкой Руси – нашей матушке

Колокольный звон разливается.

Ныне братья святые Кирилл и Мефодий

За труды свои прославляются...» – так, под колокольный звон, начала свое выступление зав. сектором Н. Панина, которая рассказала об истории возникновения славянской письменности и о просветительском подвиге святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

Продолжила рассказ о славянской азбуке, о церковнославянском языке и о применении его в наши дни, преподаватель РАНХиГС В.К. Муратова. Особый интерес у ребят вызвал рассказ об «Азбучной молитве», которая считается одним из самых первых славянских стихотворений, в котором каждая строчка начинается с очередной буквы славянской азбуки.

О красоте русского языка, о внимательном и бережном отношении к нему говорила балаковская поэтесса Н.П. Воронова. Она прочла два своих стихотворения о русском языке.

Благодаря письменности появилась в нашей жизни книга. «Памятью человечества» называли книги великие мыслители древности и современности. Но как часто без библиотекарей – проводников в книжном лабиринте – эти книги молчат, не находя своего читателя.

Ведущая мероприятия упомянула о предстоящем празднике – общероссийском Дне библиотек, а зав. отделом автоматизации Н.Э. Жуковская предложила совершить виртуальную экскурсию по библиотекам мира. Неподдельный интерес у присутствующих вызвали как библиотеки древности, так и крупные современные библиотеки, такие как Библиотека Конгресса США, Российская Государственная библиотека, Российская Национальная библиотека и др.

А.Т. Коновалова (член клуба авторской песни) исполнила песню «Мы – русские».

Завершилось мероприятие обзором книжной выставки «Сначала было слово...» и напутствием и пожеланием, что все мы, россияне, славяне, должны помнить наши корни и пропагандировать нашу русскую культуру.

Завершилось мероприятие обзором книжной выставки «Сначала было слово...» и напутствием и пожеланием, что все мы, россияне, славяне, должны помнить наши корни и пропагандировать нашу русскую культуру.